Добрый день! Дорогие коллеги,  жюри и гости конкурса!

В далеком 1970  году  в  обычной советской семье  родилась девочка, которую  с любовью назвала Людмила. В семье я  одиннадцатый ребенок, самая младшая, любимая и озорная. 	
Вынесенное из детства глубокое уважение к каждому воспитателю,  каждому педагогу, подсказало мне путь в педагогику. Окончив школу, поступила в Саратовский педагогический институт имени Федин

Юность – это не только выбор своего пути, это и поиск того, кто будет с тобой рядом, кто станет твоей надежной опорой  и защитой, с кем  и «рай в шалаше» Мы с моим мужем жили и учились в одном городе этот город стал свидетелем наших первых свиданий, самых счастливых и незабываемых встреч.  Более 20 лет мы вместе.  Плод нашей любви, сын Николай. Ему 19 лет закончил школу, учиться на втором курсе  Санкт петербургского авиационного колледжа, с честью выполнил свой воинский долг перед Родиной служил на крейсере "Москва" выполняя боевую задачу по защите воздушного пространства нашей авиабазы  в Сирии.	
Я счастливый человек.
Возможно, мне не суждено совершить подвиг или сделать великое открытие, но я отдаю свои знания, свою энергию, свою любовь детям. А взамен  получаю больше: их доверие, откровение, маленькие хитрости и  тайны. Чтобы соответствовать требованиям современного образования повышаю свой профессиональный уровень прохожу, курсы повышения квалификации, педагогическим опытом делюсь на страницах газет и интернет ресурсах, участвую в профессиональных, а  совместно  с детьми и творческих конкурсах.
Из всех профессий
Я выбрала одну.
Что может быть прекраснее на свете,
Чем детям прививать
Любовь к добру
И быть за них в ответе.
Быть может, кто-то скажет: «Вот чудачка!»
А я вот молодею с детворой.
Детсадовская жизнь, как в море качка,
Со штормом, штилем, с криком, беготней.
Вот снова сердце бьется, нежно тая,
От взора детского, добра и теплоты.
Я будто детства своего касаюсь.
Летят года... И снова в сад ведут шаги.
